

情系弱势群体 促进和谐稳定

区法律援助中心切实服务困难群众

□通讯员 陈文

本报讯 “……纪学刚同志的一颗感人诚心，是人民律师为人民，践行了中国共产党立党为公、以人本、全心全意为人民服务的最高思想境界，谢谢！”这是枣庄橡胶厂下岗职工李某亲笔书写的感谢信，信中语言真挚诚恳，表达了对区法律援助工作的满意和认可。这只是近年来，区法律援助中心秉承“法律援助情系弱势群体”工作理念，倾心弱势群体的一个缩影。仅今年上半年，区法律援助中心先后为困难群众办理各类法律援助案件

246件，接待群众来电908人次，来访619人次，为受援人节省代理费120万余元，挽回经济损失1900余万元。

近年来，区司法局先后成立了法律援助委员会和法律援助志愿者组织。联合区工会、妇联、团委、残联、民政、信访等部门在全区各乡镇（街道）建立了11个法律援助联络站；在村、社区和企业设立了180名法律援助联络员；广泛吸纳66名具有法律专业知识、有志为困难群众提供法律服务的离退休法官、检察官等基层法律服务工作者加入志愿者队伍。

形成了法律援助中心为指导，法律服务队伍为主体，社会志愿者为补充的工作网络新格局，使法律援助真正走进农村、社区、学校和企业，切实方便了群众。

该局充分利用12348法律服务热线，面对全区解答法律咨询和法律援助有关事项，今年上半年，共解答群众来电78人次，预约律师服务20次，为困难群众节省法律服务成本3万多元。采取多种多样形式向社会宣传法律援助的范围、条件和程序，让弱势群体学会运用法律援助维护自己的合法权益。

该局以维护司法公正和维护社会稳定为己任，克服法律援助工作人员少、经费不足的困扰，对确需援助的弱势群体，降低门槛，扩大援助范围。对于符合一般条件的援助对象，可直接持低保证、优抚证，无需经济状况证明，就可以得到法律援助；对无任何条件证明，生活确实困难的单位经济困难证明信，就可以得到法律援助。对老弱病残的援助对象，可直接到当事人家中实施法律援助，让更多的人感受到法律的公平正义，体会到党和政府的关爱。

NEWS 新闻速览 市中区三合街养老院特约刊登 地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南） 电话：0632-3826668

区粮食局 做好网格化监管工作

□通讯员 杨薇薇

本报讯 今年以来，区粮食局进一步增强安全生产网格化管理工作的意识，确保安全生产网格化管理工作顺利开展。

该局加强领导，提高认识，创新举措，将网格化管理列入日常工作内容。通过网格化管理的实施，进一步规范安全生产制度管理和现场管理，不断加大安全投入，完善网格化管理制度，确保安全生产工作覆盖到每个管理区域。

该局制定安全生产网格化管理工作实施方案，明确具体责任人。责任单位与责任人实行“三定”，即定人、定岗、定责，切实履行安全管理职责，加强安全检查，做好安全事故防范工作。同时广泛宣传，加大对安全生产网格化管理工作的宣传力度，提高全系统干部职工的素质。

齐村镇 做好计生核查工作

□通讯员 周传金 李增军 李群

齐村讯 为扎实有序的落实单独两孩政策、进一步摸清人口出生底数，近日，齐村镇积极开展人口和计划生育基础信息核查活动。

据了解，此次基础信息核查的主要内容包括单独夫妇信息核查、育龄妇女基础信息、出生人口统计上报信息、WIS系统信息差错、违法生育处罚信息等。为确保此次信息核查工作扎实开展，该镇成立了以党委书记为组长的领导小组，制定了实施方案。以自然村（居）为单位，结合辖区内企事业单位，成立46个信息核查工作组，利用WIS信息，对已婚育龄妇女逐户、逐人、逐项核实。同时，该镇对各村核查质量进行督导检查，发现搞形式、走过场、核查工作不深入的有关责任人给予通报批评，并责成重新核查。

税郭镇 扎实开展“三联一结”活动

□通讯员 黄加芳

税郭讯 为有效发挥政协委员在践行群众路线、提高履职成效中的作用，6月份以来，税郭镇政协工作室组织辖区政协委员密切联系群众，扎实开展了“联村联户联企结对子”即“三联一结”活动，与村、企业、群众结成帮扶对子，积极帮助他们解难题、办实事，真正融入到基层一线工作中去。

各位政协委员深入到联系户家中，详细了解联系户存在的生产生活难题，积极帮助他们协调解决。同时当好上级政策的“宣传员”、社情民意的“调查员”、矛盾纠纷的“调解员”，积极宣传党的各项方针政策，了解群众的诉求，排查矛盾隐患，化解矛盾纠纷，维护社会稳定，促进农民增收致富，提高农村生产生活水平。截至目前，该镇共深入企业、村搜集各类意见建议12条，帮扶困难群众解决难题10余件。

西王庄乡人大代表 乐当群众“和事佬”

□通讯员 宋成友 孙璐

西王庄讯 邻里纠纷、家庭矛盾……这些看起来鸡毛蒜皮的小事，如果得不到及时化解，就可能激化矛盾，引发治安、刑事案件。今年以来，西王庄乡各级人大代表充分发挥自身优势，诚心调解，以理服人，及时有效地进行矛盾调处，让矛盾双方变“出手”为“握手”，变“怒目”为“和睦”。截至目前，该乡各级人大代表共调解矛盾纠纷36起，被群众亲切地称为“和事佬”。

光明路街道 村务监督有妙招

□通讯员 徐瑞福 耿德刚

光明路讯 在党的群众路线教育实践活动中，光明路街道创新村务公开机制，19个村（居）实现村务公开。

该街道深化村务监督委员会的作用。决策前，村务监督委员会先征求村民意见；决策中，村务监督委员会列席村“两委”会；决策后，村务监督委员会监督执行过程。该街道还设立村干部“三色”勤廉卡：“红色”为工作绩效记录卡，“蓝色”为干部履职提醒卡，“绿色”为勤政廉政评议卡，筑牢村干部“防腐墙”。村务监督委员会定期组织村民代表、老党员老干部，对村干部履行职责和廉洁从政情况进行民主评议，填写勤政廉政评议卡。截至目前，已建立工作绩效记录卡2000余张，发送干部履职提醒卡800张，填写勤政廉政评议卡200余张。

中心街街道 开展电影进社区活动

□通讯员 贾广涛

中心街讯 近日，电影进社区活动在中心街街道香港街社区拉开了帷幕，吸引了大批居民前来观看。

家住锦泰华府的八十多岁的李奶奶高兴地说：“露天电影好啊，我年轻时在农村看过露天电影，没想到现在在家门口就能看上了，能邻居聚在一起聊天边看电影了，社区开展的这项活动实在是太好了。”

此次活动为居民送上了丰富的精神大餐，增强了社区的凝聚力。今后，露天电影进社区活动将结合不同主题长期开展，力争通过这一居民喜爱的形式将党的方针政策、法律法规带进千家万户，营造和谐温馨的社区氛围。

孟庄镇组织党员 干部接受警示教育

□通讯员 刘勇 吕敏杰

孟庄讯 近日，孟庄镇组织全体科级领导、机关部门负责人、村党支部书记等50人走进枣庄监狱接受了一堂特殊的廉政警示教育。

该镇党员干部在枣庄监狱民警的带领下，来到了警示案例厅、忏悔报告厅等反腐倡廉警示教育基地，听取了工作人员的具体情况介绍，通过实地参观近年来发生在本地的具体案例、观看警示教育片、听服刑人员现身说法等形式，让每一名党员干部亲眼目睹和亲身感受了“高墙电网”内的铁窗生活，接受了一次权力观、地位观、利益观的再教育。一名职务犯罪人员现身说法，亲口讲述了自己因贪欲膨胀而身陷囹圄的犯罪过程，服刑人员以自己的亲身经历，深刻剖析了犯罪的动机、原因和心态，讲述了失去自由和与亲人别离的悲痛和深深的忏悔。

大家看到高墙、电网，听着服刑人员的忏悔发言，党员干部们纷纷表示，要进一步增强遵纪守法、廉洁自律的意识，严把人情关、权力关、金钱关以及责任关，时刻保持清醒头脑，及时掸落“四风”问题灰尘，牢固树立为民、贪为耻的理念，做到权为民所用、利为民所谋，做一名清廉的基层干部。



2014全区“全民健身日”群体活动展演举行

□记者 王海楠

为推动群体活动和日常健身持久有效开展，加快推动全民健身公共服务体系建设，引导广大群众增强健身意识，营造安定和谐的社会风尚，8月8日，2014全区“全民健身日”群体活动展演在矿区街道举行。区领导高渝、胡方忠、王凤堂、李吉玲出席。据悉，本次“全民健身日”群体活动共有健身秧歌、健身气功、健身球操、体育舞蹈、健美操、花式轮滑、品势跆拳道、花式自行车等8个项目参加了展演。

龙山路切实做好文明城创建工作

□通讯员 宋平 魏敏

龙山路讯 在省级文明城创建工作中，龙山路街道按照“全方位、无死角”的工作方针，突出重点路段、重点领域、重点行业，开展了一系列专项整治活动，城区面貌发生了很大变化。

该街道联合环保、环卫、工商、食品药品、安监、城管等部门集中开展城乡环境和路域环境综合整治活动，落实“门前三包”和“双包双考

核”制度，重点抓好辖区道路的绿化、亮化、美化、净化。大力开展城市违法违章建设专项整治活动，截至目前，拆除违章建筑1360平方米。大力开展市场秩序整治，重点整治沿街商铺占道经营、门口车辆停放杂乱、乱倒垃圾等现象，共清理各类垃圾120余吨，整治占道经营963户。

该街道加大生态环境治理，依法对辖区内的排污单位进行现场监督检查，熟练掌握企业污染治理设施的运

行情况和排污状况。投资68万元，努力做好辖区内裸露地块的绿化工作。加大西沙河沿线、道南三期、赛纳斯城南区的裸露土地治理力度，选种成本低、生长快、适应性强、容易养护的绿化材料，积极打造生态文明城市。共种植各类树木花草3600余棵，裸露土地完成绿化4400平方米，清理西沙河龙山段各类垃圾19车。

该街道投资243万元，把城区旱厕改造工程、老旧小区道路改造工

程、城区增绿工程、城区锅炉“煤改气”工程等工作作为重中之重，抓实抓好。截至目前，投资90万元改造15座旱厕为水冲厕所，13座已投入使用，两座正在建设中；修整脏乱街区和西平巷道路1600平方米、铺设彩砖6000块、清理下水管道2680米、清理化粪池6个；锅炉煤改气16台，协调热力公司为长东社区和前岭社区1511户居民安装了暖气，建设老年日间照料中心两个。

文化路扎实推进利益导向政策落实

□通讯员 刘保和

文化路讯 近年来，文化路街道始终按照政府主导、资源整合、社会参与、奖惩并举的基本思路，全面建立了经济利益与政治利益、鼓励措施与制约措施并重的人口和计划生育利益导向政策体系。

该街道不断完善制定新的利益导向政策，为辖区人口和计划生育工作持续健康发展注入了新的活力。去年，该街道共奖励晚婚晚育者182人；设立的计划生育公益金额度达3

万余元，已救助计划生育贫困家庭38户，救助资金近两万元，把经过计生办严格审核把关后的92户计生贫困家庭列为长期救助对象范围。该街道一直为14周岁以下的城镇下岗、失业、无业、自谋职业的独生子女女兑现奖励费，并督促辖区30个各类企业落实了职工独生子女父母退休加发一次性养老补助；在2014年度独生子女中考加分审查工作中，对辖区503名中考学生进行严格审查，确保无一例弄虚作假行为。

为进一步提高家庭生活质量和幸福指数，该街道计划生育协会制定帮扶救助计划。实施生育文明项目工程。利用多种形式广泛开展计划生育文化宣传活动，大力倡导男女平等、优生优育、少生优生、生男生女一样的新型生育文化。该街道社区按照“五好”标准，开展了“好媳妇、好婆婆”、“幸福家庭模范户”等评选活动，共有36人受到了表彰奖励。实施早期教育项目工程。与辖区“金宝贝”早教基地进行多项目深入合作，

该街道成立早教指导中心，12个社区成立早教指导站，社区和早教基地分批分期建立“0至3”岁早期教育档案，可享受免费优惠项目。实施困难家庭救助项目工程。开展一系列的计划生育困难家庭帮扶救助活动，截至目前，已救助独生子女死亡或伤残、病残达到规定标准的独生子女户6户。重要节假日期间，该街道社区干部走访慰问特困计生家庭，为他们送去慰问金和慰问品，使他们切实感受到党和政府的温暖。



□通讯员 任文勇

8月7日，荣获全区“美丽家庭”表彰的徐爱玲在得知同住矿区街道社区的柏女士家庭困难并且需要独自抚养两个子女的情况后，第一时间将600元现金送到了她的手上。



□通讯员 伊宁 刘连金

近日，永安乡食品药品监督管理局联合该乡食品药品监管办、乡卫生院等单位组成10余人的专项检查小组，对全乡19个村卫生室的药品管理进行了检查，以此不断提高药品管理质量和水平。

创建文明城

共筑中国梦